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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DA COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, 

SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL, ESPORTE, LAZER E TURISMO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA REALIZADA POR VIDECONFERÊNCIA NO DIA QUATORZE DE JUNHO DE DOIS 

MIL E VINTE E UM (14- 06 -2021). 

Ao décimo quarto dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, segunda-feira, às treze 

horas e dezenove minutos realizou-se a vigésima primeira reunião por videoconferência 

da Comissão Permanente de Educação, Saúde, Assistência Social, Esporte, Lazer e 

Turismo (Presidente: Maurício Borges; Vice-presidente: Ricardo Miranda; Vogal: Edson 

Agostinho). Atendendo à solicitação do vereador Marcelo Macedo foi convocado o Sr. 

Antônio Marcos Ramos de Freitas, Secretário de Defesa Social, o Sr. Adão Severino 

Junior, Corpo de Bombeiro Voluntários e os membros da comissão permanente de 

Viação, Obras Públicas, Agricultura, Industria, Comércio e Meio Ambiente para tratarem 

sobre: possibilidade de municipalização do corpo de bombeiro voluntário e melhorias 

da estrutura para desenvolvimento dos trabalhos do corpo de bombeiros civil 

voluntários. Estiveram presentes: os vereadores Marcelo Macedo e Ricardo Miranda; 

o Sr. Antônio Marcos Ramos de Freitas, Secretário Defesa Social; Sr. Adão Severino 

Júnior, fundador e coordenador Corpo de Bombeiros Voluntários. ABERTURA: Em nome 

de Deus e do povo marianense Mauricio Borges declarou aberta a reunião, 

seguidamente cumprimentou a todos e solicitou a secretaria a leitura das 

correspondências. Após leitura, Mauricio Borges passou a palavra para Marcelo Macedo 

que cumprimentou a todos e disse que o assunto foi conversado na reunião passada e 

que o objetivo era começar as tratativas para a municipalização. Disse que gostaria que 

o Freitas iniciasse o relado para tomar conhecimento e dessa forma encontrar o melhor 

caminho. Com a palavra Antônio Freitas cumprimentou a todos e disse que esteve 

conversando com Marcelo Macedo e que conversaram sobre o poder da criação do 

Bombeiro Municipal, salientando que o que importa é o trabalho prestado e não os 

nomes que dão , enfatizando que toda a população possui um respeito e carinho para 

com o Adão. Disse que estão em um processo de contratação de pessoal, em relação ao 

período de seca que é bastante preocupante, salientando que a guarda municipal fica 

sobrecarregada e que é necessário que a guarda amplie suas áreas de atuação. Disse 

que estão fazendo cursos para melhorar a atuação. Disse que tiveram nos últimos anos 

uma redução do número de Guardas Municipais e que precisam completar os cargos 

diante das diversas demanda. Disse que em dois mil e quatorze eles faziam o serviço 

que o Adão está fazendo e que Ouro Preto era responsável por vinte e cinco cidades e 

que hoje são responsáveis por doze cidades. Posteriormente lembrou sobre a demora 

em relação ao atendimento e que quando ligam para o Adão o atendimento é rápido. 
* 
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Disse que precisam de uma lei que permita a municipalização dos bombeiros. 

Salientando ainda que precisam pensar em um projeto de segurança em relação ao 

turismo. Mauricio Borges informou que Edson Agostinho está em um compromisso e 

por isso não chegou a reunião. Marcelo Macedo disse que quando se fala em tempo se 

fala em vidas e que realmente necessitam disso e que precisam de uma construção e 

que só conseguirão efetivar isso no ano que vem. Marcelo Macedo disse que gostaria 

de ver como funciona em Itabirito e ver como funciona no local, e que gostaria de estar 

fazendo essa visita e se programar. Marcelo perguntou se Adão já conhece o local e que 

gostaria que explicasse sobre. Com a palavra Ricardo Miranda disse que fez um 

requerimento em relação ao corpo de bombeiros enfatizando que precisam se 

preocupar em não depender de outros municípios. Disse que se voltarmos a 

normalidade a base do bombeiro fica presa e não conseguem sair do local e que precisa 

de uma base própria para os bombeiros, destacando que já podiam pensar em um local 

especifico com heliponto. Com a palavra Adão cumprimentou a todos e disse que o 

corpo de Bombeiro Militar está na cidade de Mariana e que a intenção é atender 

Mariana e Diogo de Vasconcelos e que hoje estão somente com três pessoas 

trabalhando e antes eram cinco, devido à redução do quadro de pessoal pelo Covid-19. 

Disse que trabalham vinte e quatro horas e que quando está funcionando normalmente 

não conseguem descansar. Disse que o local é de péssima qualidade e solicitou para que 

acelerem com o requerimento de Ricardo Miranda de forma a ter um atendimento da 

melhor forma possível. Disse que hoje estão na rodoviária e que ficam constrangidos de 

usarem a plataforma abaixo da rodoviária e que estão esperando que seja feito um local 

de fácil acesso para eles. Disse que em relação a Itabirito esteve conversando com 

Marcelo Macedo sobre a questão de municipalizar e que é uma boa ideia. Disse que falta 

atendimentos a noite e domingo pela falta pessoas no local para atender. Disse que não 

está falando do SAMU e do Bombeiro Militar, mas sim sobre a questão de ligar para Belo 

Horizonte que atrapalhou o processo devido à demora para o atendimento. Disse que 

em Itabirito é municipalizado e funciona muito bem e que possuem equipamentos, disse 

que também adquiriram equipamentos no ano passado e estão fazendo treinamentos. 

Disse que passou a ideia ao Tenente Freitas de colocar alguns guardas no local para 

atendimento a noite e aos domingos, mas que lhe foi explicado a redução do número 

de Guardas e que lhe veio uma nova ideia em relação a Brigada Florestal e questionou 

se essas mesmas vinte pessoas que estão entrando para a brigada poderiam ser 

utilizadas até que façam as contratações e que o objetivo é atender aqueles que mais 

precisam. Disse que está indo com a ambulância para a casa à noite porque as pessoas 

não estão conseguindo atendimento por parte de outros órgãos. Disse que já conversou 

com Antônio Freitas sobre a questão de Magalhães e que estão tendo problemas de 

crianças pilotando Jet Ski e que ficou sabendo que tiveram um afogamento no local e 
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que solicitou ao Antônio Freitas para olhar com carinho e atenção o local. Disse que acha 

importante a municipalização e que poderiam encontrar outras formas de estar 

mantendo os atendimentos. Mauricio Borges disse que percebem que Adão necessita 

de apoio e que precisam ter o zelo para com ele, salientando que não pode ficar 

sobrecarregado. Disse ainda que quando se existe uma burocratização do sistema não 

é permitido que tenham um número reduzido de pessoas trabalhando porquê dessa 

forma também não conseguirão realizar os atendimentos, disse que reconhece o 

trabalho que vem realizando e que vê que muitas pessoas poderiam não ter sequelas 

diante do atendimento rápido. Posteriormente disse que procurarão fazer uma visita o 

mais rápido possível à Itabirito. Posteriormente o parabenizou pelo belo trabalho. 

Seguidamente Adão ficou emocionado ao relatar um caso salientando que são situações 

que uma simples dor de cabeça pode vir a ser um caso mais grave e que se sentem 

orgulhosos ao realizarem os atendimentos mesmo quando o SAMU diz que não vai 

atender. Disse que na época foi dado a ideia de fazer uma equipe igual à do SAMU e que 

foi dada a ideia e não foi seguida e que a prefeitura poderia estar criando o SAMU e que 

se tivessem uma equipe sem depender de belo horizonte a saúde seria melhor, pedindo 

para que pensem com carinho para melhorar o atendimento dentro da cidade de 

Mariana. Marcelo Macedo disse que em relação a contratação do pessoal se o município 

encontrar um caminho aprovarão. Questionou se existe uma compensação da defesa 

civil em relação a Fundação Renova e que poderiam ver se poderiam construir isso 

juntos. Tenente Freitas disse que irá verificar a questão de estender o prazo quando sair 

da época da seca e que poderia realizar um relatório para encaminhar juntamente e 

encontrar os caminhos legais. Disse que está depositado o valor de quatro milhões de 

reais para construir as instalações da Defesa Civil e que juntamente a isso entra a 

instalação da Guarda Municipal e que com certeza se os bombeiros tiverem 

oportunidade esses vinte bombeiros entrariam e teriam um local estruturado e que 

escolheram a localidade do Estrela do Sul e que encontraram dois lotes no local e que já 

está com o projeto pronto e as planilhas, salientando que o dinheiro já está depositado 

para iniciarem o projeto para no máximo dois anos estar pronto. Disse que nada impede 

fazer uma parceria com a Marinha para realizar a fiscalização necessária naquela lagoa 

em Magalhães. Disse que depois do dia treze de julho está liberado para estarem 

realizando a visita à Itabirito. Marcelo Macedo agradeceu pela reunião disse que deixava 

para a Adão e Freitas marcarem essa visita a Itabirito. Adão disse que existem as 

emendas parlamentares tanto Estadual quanto Federal e que gostaria que fizessem o 

pedido para adquirirem uma ambulância nova para realizar os atendimentos do 

município de Mariana e seu município. Marcelo Macedo agradeceu a todos. 
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ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar Mauricio Borges encerrou a reunião 

às quatorze horas e trinta e quatro minutos. E Q 

— 


